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Anfrage zur mündlichen Beantwortung O-000025/2012 

an die Kommission 
Artikel 115 der Geschäftsordnung 

Danuta Maria Hübner 
im Namen des Ausschusses für regionale Entwicklung 

Betrifft: Umschichtung der Strukturfondsmittel im Hinblick auf eine stärkere Bekämpfung der 
Jugendarbeitslosigkeit und Unterstützung der KMU 

Präsident Barroso hat auf der informellen Tagung des Europäischen Rates vom 30. Januar 2012 
vorgeschlagen, dass die Mitgliedstaaten die im Rahmen der EU-Strukturfonds noch zuzuweisenden 
Mittel umwidmen und für die Unterstützung von KMU und die Bekämpfung der Jugendarbeitslosigkeit 
bereitstellen sollen. Präsident Barroso schätzte die noch verfügbaren Mittel auf insgesamt 82 Mrd. 
Euro. Er bat die Mitgliedstaaten, gemeinsam mit der Kommission die Vorteile einer Umschichtung der 
Mittel zu prüfen. 

In Anbetracht der Tatsache, dass sämtliche Strukturfondsmittel für den Zeitraum 2007-2013 bereits 
auf die Mitgliedstaaten aufgeteilt wurden und ihre vollständige Zuweisung für operationelle 
Programme und Prioritäten erfolgt ist, wird die Kommission um folgende Auskünfte gebeten. 

 Kann die Kommission dem Europäischen Parlament genaue Informationen darüber vorlegen, wie der 
noch nicht zugewiesene Betrag von 82 Mrd. Euro ermittelt bzw. berechnet wurde? Kann sie ferner 
detaillierte Angaben über seine Aufteilung auf die verschiedenen Strukturfonds bereitstellen? Kann sie 
außerdem Angaben über die bisherige Rate der Inanspruchnahme der Strukturfondsmittel vorlegen? 

 Kann die Kommission mitteilen, welche genauen Maßnahmen sie zur Umschichtung solcher 
Strukturfondsmittel für 2012 und 2013, die noch nicht rechtsverbindlich zugewiesen wurden, plant, und 
wie sie bezüglich der Mitgliedstaaten zu verfahren beabsichtigt, die nicht zu einer Umschichtung dieser 
Mittel bereit sind? 

 Kann die Kommission dem Parlament eine Folgenabschätzung für die kürzlich erfolgte Änderung der 
allgemeinen Verordnung zur Einführung eines höheren Kofinanzierungssatzes vorlegen? 

 Kann die Kommission, was die von ihr kürzlich vorgeschlagenen Änderungen zu der allgemeinen 
Verordnung über Risikoteilungsinstrumente betrifft, die möglichen Auswirkungen dieser Änderungen 
auf die Inanspruchnahme der Strukturfonds darlegen? 
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